

CUBAL 男篮全国 32 强赛揭幕

# 我省三支球队首轮告捷

本报讯(记者 杨尔欣)

5月8日,第27届中国大学生篮球联赛(CUBAL)男篮全国32强赛揭开战幕。在首轮交锋中,太原理工大学队、山西财经大学队和山西大学队先后取胜。

CUBAL 男篮全国 32 强赛,于 5 月 8 日至 5 月 12 日在上海交通大学闵行校区举

行。32 支参赛球队将通过双败淘汰赛的形式,争夺晋级全国 8 强的资格。

所谓双败淘汰赛,即每支球队失败两场才会被淘汰出局。每一轮比赛,赢球的队伍进入胜者组,输球的队伍进入败者组。如果能在胜者组保持连胜,只需进行 3 场比赛即可晋级全国 8 强;进入败

者组后,再输一场就要“回家”。

在此前进行的西北赛区分区赛中,我省共有太原理工大学队、山西大学队和山西财经大学队 3 支球队成功突围,闯入男篮全国 32 强赛。

经过抽签,太原理工大学队在男篮全国 32 强赛中进入上半区,山西大学队和山西财

经大学队则分入下半区。上半区各产生 4 个全国 8 强席位。

在男篮全国 32 强赛首轮比赛中,我省 3 支球队分别与西南赛区 3 支球队交锋并先后取胜。其中,太原理工大学男篮以 124 比 65 大胜武汉理工大学队。

山西财经大学队则在与

华中科技大学队的苦战中,以 71 比 70 惊险胜出。比赛战至最后 1.1 秒,郭星海造成对手犯规后两罚全中,帮助山西财经大学队锁定胜局。

而在与西南大学队的对阵中,山西大学队首节比赛遭遇顽强抵抗,随后逐渐占据场上主动权并不断扩大分差,最终以 91 比 72 大胜对手。



新华社发

## 巴黎圣日耳曼队晋级欧冠决赛

新华社伦敦 5 月 7 日电(记者 张薇)巴黎圣日耳曼队 7 日在主场以 2:1 击败阿森纳队,从而以两回合 3:1 的总比分淘汰英超劲旅,将与国际米兰争夺本赛季欧冠联赛的冠军。

上周双方在伦敦进行的半决赛首回合较量中,“大巴黎”凭借登贝莱打进的全场唯一进球占得先机。如今两队在巴黎再战,咄咄逼

人的“兵工厂”开场后不久就逼得主队门将多纳鲁马两度上演神级扑救。扛住压力的巴黎圣日耳曼随后展示了他们进攻的高效。趁阿森纳禁区内解围不远,鲁伊斯得球后晃开防守队员抽射命中,帮助

主队在第 27 分钟取得领先。

易边再战,双方攻势不相上下。萨卡精彩的弧线球射门被多纳鲁马飞身扑出。随后,“大

黎”球员哈基米的射门造成对方禁区内手球,但维蒂尼奥主罚的点球被判断准确的阿森纳门将拉亚扑出。第 72 分钟,哈基米禁区中路低射破门。4 分钟后,萨卡为阿森纳扳回一球。

最终,“大巴黎”历史上第二次打进欧冠决赛,将和淘汰了巴塞罗那的国米于 5 月 31 日在德国慕尼黑上演巅峰对决。

## 2027 年女足世界杯举办城市揭晓

新华社里约热内卢 5 月 7 日电(记者 赵焱 陈威华)国际足球联合会 7 日公布了 2027 年巴西女足世界杯的八个举办城市。

这八个城市为:里约热内卢、圣保罗、贝洛奥里藏特、累

西腓、福塔莱萨、萨尔瓦多、巴西利亚和阿莱格里港。这些城市的球场均举办过 2014 年男足世界杯。

根据巴西女足世界杯申办委员会的计划,里约热内卢的马拉卡纳大球场将承办揭幕战和

决赛。这也将是这座球场第三次举行世界杯决赛(此前两次为 1950 年和 2014 年男足世界杯)。

2027 年女足世界杯计划将于 6 月 24 日至 7 月 25 日举行,共有 32 支队伍参赛。这将是该赛事首次在南美洲举办。

## 中国女排世联赛 24 人名单出炉

5 月 8 日,国际排联官网公布了中国女排参加世界女排联赛的 24 人大名单。龚翔宇成为新一期中国女排队长。年轻的主攻庄宇珊则接过了朱婷过往的 2 号球衣。

中国女排大名单包括:1 号吴梦洁、2 号庄宇珊、3 号唐欣、12 号李盈莹、13 号董荷蒙、14 号黄悦鑫和 20 号仲慧。副攻方面,7 号老将

王媛媛率领 8 号万梓玥、9 号单琳倩、15 号陈厚羽、16 号王奥蒙和 21 号高意进入名单。二传方面,除了 24 号许晓婷,4 号邹佳琪、5 号殷晓岚和 23 号张籽萱都是首次进入中国女排大名单。接应方面,6 号龚翔宇担任队长,带领 10 号杨舒婷、11 号范伯宁和 22 号周页彤出战。自由人方面变动不大,分

别为 17 号倪非凡、18 号王梦洁和 19 号郑欣怡。

接下来,中国女排新任主教练赵勇将带领球员们出战国际赛场。根据此前公布的 2025 世界女排联赛赛程,中国女排将于 6 月 4 日参加北京站的比赛,在主场迎来洛杉矶奥运周期的首场国际角逐。据《北京青年报》 褚鹏

## 赵心童载誉归来 众球迷机场迎候

2025 年斯诺克世锦赛冠军赵心童 5 月 8 日傍晚从伦敦回到他的出生和成长之地深圳,表示将重新开始,继续取得更好成绩。

在深圳宝安国际机场抵达大厅,众多接机的球迷在等候,不少人手上捧着鲜花。接过球迷献上的鲜花后,赵心童还为粉丝签名。

“谢谢大家支持,真的感谢这么多人关注我。”赵心童说:“重新开始吧,慢慢来,继续在斯诺克上取得更好成绩。”

据了解,赵心童此次回国主要是与家人团聚和休息调整。赵心童说:“在外面待了那么长时间,比赛也打那么久了,就喜欢早点回来吃家里做的饭菜。”有记者问及赵心童回家第一餐想吃什么,他回答“最想吃烧鹅”。

赵心童还表示,将继续加油,希望能让更多的球迷喜欢上斯诺克运动。

在 2025 年斯诺克世锦赛决赛中,赵心童以 18:12 力克三届世锦赛冠军马克·威廉姆斯,成为首位捧起斯诺克世锦赛冠军奖杯的中国选手。据中国新闻网 索有为

## 雷霆掀起得分潮 半场 87 分创纪录

北京时间 5 月 8 日中午,NBA 季后赛西部半决赛掘金继续客场挑战雷霆,结果这场系列赛第二战的结果与首战大相径庭。雷霆在比赛中全队多达 8 人得分上双,14 人出场全部留下了得分记录,最终以 149 比 106 大胜对手 43 分,也将两队的大比分扳为 1 比 1。雷霆半场得分、全场得分均创下了队史纪录,还打破了联盟季后赛的半场得分纪录。

首节雷霆就开始发飙,单节净胜 24 分打出了难以置信的梦幻开局,一下子就将掘金打蒙。前两节雷霆的单节得分都上了 40+,半场领先 31 分,比赛几乎提前结束。而半场 87 分,是雷霆队史季后赛新高,也是全联盟的季后赛第一高得分。

第三节雷霆并未收手,又净胜掘金 17 分,比赛胜负结果早已失去悬念,从约基奇到穆雷、戈登都失去了斗志或者不再想留在场上继续受折磨。只有替补登场的威斯布鲁克还在奋斗,他的 19 分已经是全队最高。

尽管在俄克拉荷马抢得了一场胜利,掘金还算占有优势。尽管两队在实力整体对比、常规赛战绩、球员年龄体能等方面雷霆都略占上风,但这个系列赛的最终结果还是充满悬念。据《北京青年报》 刘艾林